

# 习近平出席国家科学技术奖励大会并为最高奖获得者等颁奖 黄旭华曾庆存获国家最高科技奖

据新华社电 中共中央、国务院10日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。习近平、李克强、王沪宁、韩正等党和国家领导人出席大会并为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。韩正主持大会。

上午10时30分，大会在雄壮的国歌声中开始。在热烈的掌声中，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平首先向获得2019年度国家最高科学技术奖的原中国船舶重工集团公司第七一九研究所黄旭华院士和中国科学院大气物理研究所曾庆存院士

颁发奖章、证书，同他们热情握手表示祝贺，并请他们到主席台就座。随后，习近平等党和国家领导人同两位最高奖获得者一道，为获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖和中华人民共和国国际科学技术合作奖的代表颁发证书。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在讲话中代表党中央、国务院，向全体获奖人员表示热烈祝贺，向全国广大科技工作者致以崇高敬意，向参与和支持中国科技事业的外国专家表示衷心感谢。

## 296个项目 12名科技专家获奖

2019年度国家科学技术奖共评选出296个项目 and 12名科技专家。其中，国家最高科学技术奖2人；国家自然科学奖46项，其中一等奖3项、二等奖45项；国家技术发明奖65项，其中一等奖3项、二等奖62项；国家科学技术进步奖185项，其中特等奖3项、一等奖22项、二等奖160项；授予10名外籍专家中华人民共和国国际科学技术合作奖。 相关报道见6版

# 沈晓明主持召开省政府专题会议时强调 贯彻高质量发展要求加强农村生活污水治理

□记者 林文星

本报讯 昨日，省长沈晓明主持召开省政府专题会议，研究部署农村生活污水治理工作。

会议听取全省农村生活污水治理、农村人居环境整治以及农村“厕所革命”等工作推进情况汇报，并围绕加强规划指导、确定治理模式、推进治理设施建设、制定运行维护管理制度、调动群众积极性等方面进行了讨论交流。

沈晓明指出，海南是国家生态文明试验区，正在加快推进自贸港建设，包括农村生活污水治理在内的人居环境整治要走在全国前列，在看到成绩的同时，

更要高度重视还存在规划指导不到位、财政资金统筹力度不强、治理技术和模式单一、因地制宜不够、重建轻管问题现象突出以及群众参与不够等问题，以问题为导向，切实增强做好农村生活污水治理工作的紧迫感。

就加强农村生活污水治理工作，沈晓明要求，一是编制好村庄规划，完善顶层设计，以合理的规划支撑农村污水治理。二是实事求是调整工作进度，在做实做好上下功夫，确保完成农村生活污水治理任务。三是要贯彻高质量发展要求，因地制宜、一村一策做好治污方案，采取科学合理的治污模式，不搞形式主义、不盲目提高标准。四是突出

重点，优先推进城镇周边村庄、人口较多村庄及生态敏感区村庄的农村生活污水治理，并将其与厕所改造、人居环境整治、生态环境专项整治、村庄规划等工作统筹谋划推进。五是加强项目审批、资金等要素保障，助推项目建设。六是加强设施管理，做到建管同步、监管跟上，绝对不允许出现污水处理设施建成后“晒太阳”现象。七是充分调动群众积极性，发挥基层党组织和乡村振兴工作队作用，完善村规民约、奖惩办法。八是压实责任、形成合力，以农村人居环境整治为统领整合各涉农工作机制，强化市县主体责任。

毛超峰、刘平治、倪强参加会议。

## 新春走基层

本报讯 昨日上午10时许，屯昌县乌坡镇青梯村游客中心热闹非凡，一边是书法家现场挥墨为村民送春联送祝福，一边是来自省文联作协机关的党员干部、省各文艺家协会负责人和文艺社会组织代表们，围着爱心集市抢购年货。据悉，为扎实开展好青梯村的脱贫攻坚工作，推进落实脱贫攻坚各项任务，巩固扶贫成果，省文联作协组织人员赴青梯村开展春节慰问活动和消费扶贫工作。 记者 钟起的/文 单正党/图

# 书法名家送春联 翰墨飘香暖人心 省文联作协赴屯昌青梯村开展春节慰问活动



省文联作协组织人员赴青梯村开展慰问活动

## 挥毫泼墨，书法家为村民写对联

上午10时，省文联作协慰问人员到达青梯村游客中心时，许多村民早已在此等候。随车慰问的几名书法家不顾长途坐车劳累，一下车便铺开纸张备好笔墨，神情专注，挥毫泼墨，热情为村民书写新春对联。

“很高兴能有这样的机会为脱贫攻坚工作出一分力。”书法家钟藻民说，他一共为村民写了30多副对联和20个“福”字。与此同时，两名摄影家也在为村民拍摄全家福，大家脸上洋溢着喜庆的笑容。

## 看望群众，送上慰问品慰问金

省文联有关领导和对口帮扶责任人还走访慰问了贫困户，送上油米等慰问品和慰问金，面对面与贫困户深入交流、了解情况、宣传政策；到脱贫示范户调研庭院经济改造项目；与村两委、镇领导、双联双扶单位有关负责人座谈交流，商讨扶贫对策，巩固扶贫成果。

## 消费扶贫，爱心集市暖意涌动

昨日，省文联还组织人员参加了由村两委和驻村第一书记组织举办的爱心集市，购买贫困户自产自销的农副产品。记者看到，脱贫户们将花生油、糯米酒等产品一字摆开，吸引大家围观选购。据统计，省文联组织人员在青梯村爱心集市共购买了5000余元的农副产品。

青梯村是省文联定点帮扶的贫困村，截至目前共计投入30多万元，对贫困户的产业发展、危房改造、文化教育、医疗健康等4个方面进行帮扶，该村建档立卡贫困户68户贫困户225人在脱贫攻坚战中已经全部实现脱贫。此外，省文联还紧紧结合单位文艺特长的优势和青梯村旅游丰富的实际，确立了“文化助力、精神鼓舞、文化发展、产业促进”的精准扶贫攻坚工作思路。通过系列文化扶贫活动，村民的文化素质不断提高、思想观念不断改变、精神面貌不断提升，脱贫致富的愿望更加强烈，青梯村在省内名气更加响亮。

## @司机：今天早晨出行请注意 东线中线西线 高速公路有雾

本报讯 记者昨日从省气象台了解到，预计今天白天，海南岛以多云为主，北部、中部和东部的局部地区早晨有雾，交通运输气象条件一般。今天夜间到明天，全岛多云转阴天有小阵雨。

预计今天白天，海南岛以多云天气为主，北部、中部和东部的局部地区早晨有雾；最低气温中部地区15-18℃，其余地区18-21℃，最高气温北部、中部和东部地区25-28℃，西部和南部地区28-31℃。今天夜间到明天，全岛多云间阴天有小阵雨，局地中雨，气温小幅下降。

预计今天，海南岛东线高速公路海口至万宁路段、中线高速公路海口至琼中路段、西线高速公路海口至儋州路段局地早晨有雾，对交通运输有一定影响，其余路段交通运输气象条件较好；明天，全省交通运输条件一般。

实习记者 林鸿晖

记者 罗晓宁 通讯员 符晓虹 黄耀怀

## 教育部： 学前教育将制订 幼小科学衔接行动计划

据新华社电 教育部部长陈宝生10日表示，2020年基础教育要在扩容和深化上下功夫，深化教育教学改革，学前教育要制订幼小科学衔接行动计划，中小学要推广国家优秀教学成果，优化教学方式，提高课堂教学质量。

## 冰箱10年 洗衣机8年 我国主要家电首次有了“寿命”标准

据新华社电 10日，由中国家用电器协会组织行业制定的“家用电器安全使用年限”系列标准发布，确定了冰箱、空调的安全使用年限为10年，洗衣机及干衣机、吸油烟机、燃气灶、电热水器的安全使用年限为8年。我国主要家电首次有了专业的“寿命”标准。

2020年1月11日 星期六

封面责编/周益辉 本版责编/吕优 校对/邱名卿



海南特区报官微